

“四海同春·华星闪耀” 龙年系列春晚在加拿大五城上演

本报讯 据中新社报道“四海同春·华星闪耀”2024年加拿大春节联欢晚会多伦多专场演出于2月19日晚在大多伦多地区列治文山市举行,为跨越加拿大东、中、西部的该系列甲辰龙年春晚画上圆满句号。

“四海同春·华星闪耀”2024年加拿大春晚自2月3日拉开帷幕,先后在蒙特利尔、温哥华、温尼伯、渥太华和多伦多五

大城市分会场上演。加中文化艺术协会理事长、渥太华华星艺术团团长张志刚介绍,该系列春晚由渥太华、蒙特利尔、温尼伯、多伦多四地华星艺术团和温哥华加中友好合作协会等主办。各城市共有上百家华人社团参与共同主办或协办。

各场演出精彩纷呈,中西荟萃。各地华人文艺团体奉献了精心编排的歌舞、戏曲、器乐

演奏、武术、魔术等节目。不同族裔的文艺团体和艺术家同台献艺,以多元文化的视听表演共贺中国年。来自中国无锡歌舞剧院、无锡民族乐团几位优秀艺术家的参演,成为温哥华、温尼伯、渥太华和多伦多分会场春晚的一大亮点。男高音歌唱家王建亮的《幸福永远》,青年舞蹈家黄莹、刘昕的《鹤之缘》,青年唢呐演奏家徐金龙的《百鸟朝凤》,青年二胡演奏家

吉莉的《葡萄熟了》等精彩演绎,均获得满堂喝彩。

中国驻加拿大大使丛培武出席渥太华专场演出时表示,希望更多的加拿大朋友到中国走走看看,加强两国人民交往,续写中加传统友谊。面对气候变化等全球性挑战,中加两国要相互尊重、求同存异,为两国人民的美好未来而共同努力,为构建人类命运共同体贡献力量。(余瑞冬)

澳大利亚西澳华人举办晚宴庆中国农历新年

本报讯 据中新社报道 澳大利亚西澳中华总商会、中华会馆和西澳澳中友协当地时间2月19日晚在澳大利亚珀斯共同举办“2024西澳华人新年晚宴”,庆祝中国农历新年。

中国驻澳大利亚大使肖千、澳大利亚总理阿尔巴尼斯、澳贸易和旅游部长法瑞尔、西澳州长罗杰·库克、中国驻澳大利亚使馆公使衔参赞肖夏勇、中国驻珀斯总领事龙定斌,以及在澳华侨华人等近千名嘉宾出席晚宴。

肖千在致辞时说,澳大利亚是一个开放、包容、崇尚多元文化的国家,华侨华人既是中澳交往的先行者,更是两国文化交流的实践者。中澳关系的不断发展也凝聚着广大旅澳侨胞的积极投入和贡献。中澳关系的本质是互利共赢,中澳友好合作符合两国人民的根本利益和共同愿望。今年适逢中澳建立全面战略伙伴关系10周年,我们要从去年11月阿尔巴尼斯总理成功的中国之行再出发,把两国领导人达成的重要

共识落到实处,加强各领域交流对话,深化务实合作,共同构建互惠互利的中澳关系。

阿尔巴尼斯在致辞中赞赏华人社会对澳大利亚和澳中关系发展的贡献,指出中国文化是澳大利亚多元文化的重要组成部分,中国春节庆祝活动已成为澳各界人士积极参与的全国性庆典。他回顾去年11月访华经历,对中国发生的变化和取得的成就表示赞叹,对澳中两国关系企稳向好给予肯定,期待未来澳中保持和加强交流

与合作。

当晚,肖千向阿尔巴尼斯、罗杰·库克赠送龙年“欢乐春节”吉祥物——吉祥龙,并同台体验中国非遗技艺——漂漆团扇的制作,寓意和谐友善、团圆美满、吉祥如意。

晚宴上,来自长沙交响乐团、武汉大学、湖南大学的乐手和合唱团员表演了精彩的节目,西澳当地华人社团表演富有中国特色的舞龙舞狮、舞蹈和民乐,整个晚宴洋溢着中国新年的喜庆氛围。(顾时宏)

澳大利亚悉尼中国文化中心举办“龙年话龙”讲座

本报讯 据中国新闻网报道 近日,悉尼中国文化中心与澳大利亚华人文化遗产学会合作举办了由悉尼科技大学人文博士、独立学者圣童主讲的《龙年话龙》讲座。本次活动吸引了约30名悉尼文化爱好者的参与。

圣童以丰富的考古和历史文献资料为支撑,生动详细地探讨了中国龙和西方龙在历史文化由来及文化差异等方面的差异。他回答了关于中国龙是否具有图腾象征、是否具备宗教信仰以及其存在性等问题,引发了现场观众的深入思考与讨论。

圣童指出,中国“龙”的概念源远流长,可以追溯至8000多年前。相较于西方“龙”的概念,中国龙的历史更为悠久,早在3000多年前就已存在。在中国文化中,龙象征着吉祥、正义和力量,是中国传统文化的重要象征之一。

悉尼中国文化中心主任刘东表示,此次讲座是悉尼中国文化中心“走进中心过大年”活动的一部分。通过比较中国龙和西方龙文化,旨在让观众更好地理解龙在中国文化中的意义,进一步增进对中西方文化的理解,促进不同文化之间的交流与互鉴。(顾时宏)

瑞士苏黎世侨界举行甲辰龙年亲子迎春联欢会

本报讯 据中国侨网报道 “欢乐中国年·中瑞一家亲”瑞士苏黎世甲辰龙年亲子迎春联欢会日前举行。

联欢会由瑞士苏黎世中国传统文化协会主办,苏黎世中国学生学者联合会、瑞士中国舞蹈俱乐部协办。中国驻苏黎世兼驻列支敦士登公国副总领事余雄,中国驻苏黎世兼驻列支敦士登公国领侨处主任李晶,以及多位中瑞文化、教育界人士应邀出席,与旅瑞华侨华人家庭、瑞士民众等150余人欢聚一堂,共庆龙年新春。

余雄代表中国驻苏黎世总领事陈昶向大家致以新

春问候和祝福。他表示,文化是一个民族的根,也是不同民族交往的纽带,多年来苏黎世中国传统文化协会一直致力于推动文化交流和友好往来,希望苏黎世中国传统文化协会为传承传统文化和促进两国民心相通贡献新的力量,期望在座的小朋友能努力学好中华文化,做两国友好交往的小使者。

现场气氛热烈,高挂起的大红灯笼、红黄双色的龙年气球、中国结、窗花、福字、新年祝福语等富有特色的节日饰品将现场装点得喜气洋洋,年味满满。伴着孩子们欢

乐轻快的歌声《新年好》,联欢会拉开帷幕。大家在一起享受了古筝、舞蹈、二胡、武术、古诗词吟唱等中国传统艺术的文化盛宴后,品尝了20多种中国美食,并兴致勃勃地驻足茶艺、剪纸、书法、汉字棋、年棋、国画、手工等年俗展示台前,进一步体验庆祝春节的种种习俗。

参加活动的瑞士民众纷纷表示,在浓浓的年味里,感受到了中国文化的独特魅力,因为中国传统文化元素的融入,苏黎世这座城市变得愈加丰富多彩。

(瑞士苏黎世中国传统文化协会)

罗马侨界举办2024龙年春节游园会

本报讯 据人民网报道 日前,罗马侨界2024龙年春节游园会在位于罗马市中心的维多利亚公园举办。此次活动由意大利华侨华人青年会等当地多家华侨华人团体联合筹办,并受到中国驻意大利使馆和罗马市政府的大力支持。

中国驻罗马大使馆临时代办郑璇在致辞中表示,中国经历的每一个重要时刻都离不开海外儿女的热情支持和积极参与,多年来大家扎根当地,拼搏奋斗,为中意友谊发挥着独特的桥梁作用。

希望大家继续做中华文化的优秀传承者,海外中国形象的坚定塑造者,构建人类命运共同体的积极推动者,为增进中意两国民间友好继续贡献力量。

罗马首都议会议长斯维特拉纳·切莉代表罗马市政府感谢了当地华侨华人用勤劳和努力为罗马发展所作出的贡献,并致以了新春的祝福。她表示,中国的春节是一个将世界各地民众团结在一起的节日,是一个古老民族千年文化的体现,有助于加强各国人民间的友谊,增进不同文化

间的了解与交融。作为一个有着多元文化和多民族融合特点的地区,罗马将继续高举包容与友谊的旗帜,致力于促进国际友好交流与合作。

据悉,罗马春节游园会至今已成功举办了五届,已成为罗马当地重要的文化品牌,是向意大利民众介绍中国文化,加强中意人文社会交流的重要窗口和桥梁。与会华侨华人纷纷表示,在新的一年里将继续为中意两国间的友好合作贡献自身力量,共同见证中意关系新时期的开启。(郝彬)

缅甸领导人出席缅华侨界龙年新春庆祝活动

本报讯 据人民网报道2月18日,缅甸国家管理委员会主席、总理、国防军总司令敏昂莱大将率多位缅甸政府高层人士出席缅华侨界龙年新春庆祝活动。中国驻缅甸大使陈海偕使馆外交官出席,缅甸中华总商会、缅中友好协会、缅中佛教交流协会、缅甸中国企业商会等机构负责人、缅华侨领侨胞等各界500余人参加。

敏昂莱在新春联欢会上致辞,向缅甸华侨华人、中国人民及全球华人致以春节祝福。他表示,缅中胞波情谊源远流长,缅中合作“金银大道”越走越宽。感谢中方长期支持缅甸稳定与发展,缅方一贯坚持一个中国原则,支持中方全球安全等倡议,愿传承缅中友好,同中方深化经贸、人文等领域合作,携手共建中缅命运共同体。

陈海偕表示,感谢缅甸政府和各界人士对中缅关系和缅华侨界的关心与重视。过去一年是中国人民接续奋斗、中缅关系持续发展、缅华侨界凝心聚力的一年。新的一年,中方将秉持亲诚惠容周边外交理念,继续支持缅甸走符合自身国情的发展道路,支持缅甸和平稳定与发展。希望两国各界深化友好合作,为共建中缅命运共同体作出新贡献。

来自中国重庆、云南德宏、腾冲的艺术团和缅甸文艺界人士同台献艺,带来了歌舞、武术、川剧变脸等精彩纷呈的节目。庆祝活动在现场嘉宾合唱《中缅友谊之歌》中落下帷幕。各界人士共同祝愿中缅两国国泰民安,中缅友谊万古长青。(谢佳君)

美国费城猴屿联谊会举行成立23周年庆典

本报讯 据东南网报道 当地时间2月18日,美国费城猴屿联谊会举行成立23周年庆典暨第十一届新职员就职典礼。在中国驻纽约总领馆领事赵新星的见证下,原会长张子钟将会章交给新任会长张君魁。

赵新星对乡亲们致以新年问候,同时对猴屿联谊会多年来为社区和父老乡亲所作贡献给予肯定。希望大家在新的一年里,继续做中华文化传播者、中国故事讲述者、中美关系的助推者,为中美两国人民的友谊作出更大贡献。

张子钟在致辞中总结历年会务,表示本会将和其他兄弟社团一起为推动华人社区的繁荣、稳定和发展作出自己应有的贡献,为促进中美友谊添砖加瓦。

张君魁表示,将坚决履行会长职责,以本会章程为宗旨,团结乡亲做好会务工作,与兄弟社团一道继续为繁荣社区和增进中美两国的友好关系而努力,祝愿伟大的祖国更加繁荣昌盛、风调雨顺。

中国驻纽约总领馆领事王程,宾州华人侨团联盟荣誉执行主席张文钦、卢文斌,荣誉秘书长王玉明,大费城福建同乡会主席杨道锋、议长倪忠等300余人参会。(黄茂)